

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.  
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.  
 Megjelenik: **hétfő kivételével minden nap.**

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debreczen, Kossuth-utca 3. sz. I-3. emelet.  
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)  
 Egyes szám ára **125 fillér.**

## Anglia sürgős segítséget kért az Uniótól.

**Az entente új német offenzívát vár a francia fronton.**

### A vezérkar jelentése.

Budapest, április 4. Az olasz hegyi arcvonalon a tüzérharc némileg megéledt. Felderítő előtörés alkalmával az ellenség foglyokat hagyott kezünkön.

### Németország harcai.

**Ludendorff első főszállásmester jelentése.**  
 Berlin, április 4. (Nyugati harctér.) A harci fronton a Sommetól délre a harci tevékenység újra feléledt. Az ellenség meglepetésszerűen és erős tüzérségi előkészítés után kora reggel és délután négy ízben hába igyekezett visszafoglalni a Moreuil-tól délnyugatra fölé csúszott magaslatot; támadásai súlyos veszteségek mellett összeomlottak. Verdun előtt és a Perroy-erdő mentén sok helyütt élénk tüzérharc volt.

(Keleti harctér.) Német csapatok a finn kormányval egyetértőleg a finn szárazföldön megvetették lábukat. A többi harctérről nincs újság.

### Szabadon bocsájtott nagyherceg.

Pétervár, április 4. Mihály nagyherceget, az excár testvérét, aki Permbe menekült, ahol a helyi sovjetek őrizetbe helyezték, a kormány szabadon bocsájtotta.

### Finnországban áll a harc.

Stockholm, április 4. Finnországban még nincs döntés. A vörös gárda nagy erősítéseket kapott Oroszországból.

### Az ukrainai helyzet.

Genf, április 4. Mint a Journal de Genève jelenti, a német, magyar és osztrák csapatok erőteljesen menetben vonulnak Charkov és Kurszk ellen, ahonnan a bolsevik csapatok gyorsan visszavonulnak.

### Husz hajó elsüllyesztése.

Berlin, április 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Hivatalosan jelentik: Tengeralttjáróink elsüllyesztették a Földközi tenger nyugati részén hét gőzöst és tizenhárom vitorláshajót, összesen legalább 25.000 bruttótonna tartalommal. Az elsüllyesztett gőzösök között, amelyek biztosítva és fölfegyverezve voltak, megállapítottuk a Clan Mac Dougall nevű 4710 tonnás angol gőzöst, a Benghazi 1755 és a Tripoli 1713 tonnás olasz gőzösöket, az Utrecht nevű

1397 tonnás őrhajót. A vitorlások ként, fosziátot, ércet és koszenet szállítottak. Egyik tengeralttjáróink bombázta március 21-ikén az olasz szállítóforgalomra nézve rendkívül fontos Civita Vecchia kikötővárost megállapított eredménnyel. A kikötőben tűz ütött ki. (Civita Vecchia fontos kereskedelmi és hadikikötő a Tirreni-tenger partján, Róma közelében.)

### Költözés Párisból.

Bécs, április 3. Mint a N. W. Tagblatt jelenti, kedd reggelig 50.000 ember költözött el Párisból.

### Elcsapott angol tábornok.

Hága, április 4. Mint a londoni Times jelenti, Gough tábornokot, az ötödik, angol hadsereg parancsnokát elmozdították állásából.

### Új csata a francia fronton.

Bécs, április 4. Berlinből jelenti a Fremdenblatt tudósítója: Ellenségeink borzalmas veszteségeik ellenére már-már ujjongani kezdtek, mert azt hitték, hogy a német offenzíva megfulladt. Ez az öröm gyorsan tovaszállt. Most már újabb, német támadásra számítanak és aggodalommal néznek a második, nagy csata elé, mely nem fog mögötte maradni az elsőnek.

### Clemenceau bukása.

Genf, április 4. Párisi lapjelentések szerint a francia kamarában a mostani kormány elleni áramlat megerősödött és kedvezőtlen események esetén Clemenceau miniszterelnök bukása kétségtelen. De ő a maga jószántából nem fogja elhagyni helyét, hanem az esetben, ha a parlament szavazással szorítaná köteletségére, nem riadna vissza attól, hogy a parlamentet feloszlassa és a diktatúrát kikiáltsa.

### Anglia engesztelhetetlen.

Rotterdam, április 4. Mint a Manchester Guardian írja, Németország számára még az sem hozná meg a békét, ha sikerülne a franciákat Párisból, az angolokat pedig Calaisből kiszorítani, mert se Anglia, se Amerika nem törődne bele ilyen megoldásba.

### Várják az új offenzívát.

Genf, április 4. Erősen megcenzurált cikkében a párisi Matin óva int attól

a felfogástól, hogy a németek franciaországi offenzívája véget ért. A levegőben és a szárazföldön tett megügyelések éppen ellenkezőleg arról tesznek tanúságot, hogy a németek az új front mögött hatalmas előkészületeket tesznek és minden nap meghozhatják az ellenség új támadását.

### MI IZGATJA AZ ANGOLOKAT?

#### Német partraszállás Angliában.

Zürich, április 4. Milánói lapjelentések szerint az angol sajtó egyik részét újra meg újra foglalkoztatja az a kérdés, hogy sikerülhet-e a német csapatoknak partra szállani Angliában. A londoni Daily News szakértője úgy hiszi, hogy a németek Anglia délkeleti partjain csapásokat képesek partra szállítani.

(Addig festik az ördögöt a fatra, míg egyszer csak megjelen.)

### AMIENS BOMBÁZASA.

#### Havre és Dieppe haditerületek.

Genf, április 4. Kedden este megjelent, párisi lapok jelentik, hogy a németek Amienst tovább lövik. Az entente főparancsnoksága Havra és Dieppe kikötővárosokat és kerületeiket is bevonja a hadi körzetbe.

### Svéd lap a békéről.

Stockholm, április 4. Mint a Dagens Nyheter írja: Az angol tisztekre és katonákra igen mély benyomást tettek a németek, mikor sűrű puskatüzelés ellenére is tömött sorokban rohamra mentek, mintha ünnepi felvonulást rendeztek volna. A lap reméli, hogy ez a szörnyű párbaj nem fog véres vereséggel végződni egyik félre sem, mivel ez csak a boszu érzetét keltené fel. Csak olyan békelehet a nemzetek közösségének alapja, amelyik egyik hadviselő fél érdekeit sem veszélyezteti.

### Anglia segítségért kiált.

Berlin, április 4. Itteni lapok washingtoni távirata szerint az Unio kormánya újabb, sürgős megkeresést kapott az angol kormánytól, hogy küldjön haladéktalanul amerikai erősítéseket a nyugati harctérré.

### Utban az angol tartalék.

Bécs, április 4. Egybehangzóan jelentik a párisi lapok Londonból, hogy több, mint fél milliónyi, angol megerősítés van utban a francia front felé. Ezek a csapatok 1-2 héten belül a harci területre megérkeznek.

### Bolgárok nincsenek Flandriában.

Bécs, április 4. Washingtoni Havas-távirat szerint az Unio szófiai konzula a



**Fatalpu cipők és szandálok gyári raktára**

Fatalpu cipő . . . . . K 25-90 fillértől  
 Fatalpu szandál . . . . . K 4-60 fillértől

**Viszonteladók árendedményben részesülnek.**

**Haas Lipól**

**Debrecen,**

**Ferenc József-ut 58**

külgügyi hivatalnak küldött jelentésében közli, hogy a nyugati fronton folyó offenzívában bolgár csapatok nem vesznek részt.

#### Az inség és a háboru.

Berlin, április 4. Nagy feltűnést kelt az a nyilatkozat, melyet Michaelis dr. volt kancellár, pomerániai tartományi főelnök nyilvános előadás közben tett. Michaelis utalt arra, hogy ha meg is lesz még az idén a béke, amit ő remél is, ez nem fogja az inséget enyhíteni és ezt zugolódás nélkül kell elviselni.

#### Czernin Bukarestbe megy.

Bécs, április 4. Czernin gróf külügyminiszter szombaton, a hó 6-án Bukarestbe utazik a béketárgyalások folytatására.

#### Poltavát elfoglalták az ukránok.

Stockholm, április 4. Tegnapelőtt még azt jelentette a Pétervári Távirati Ügy-nökség, hogy a bolsevik csapatok diadalról-diadalra haladnak s többek között Odesszát is elfoglalták. Ma egy hivatalos közleményben beismerte ugyanaz a hírforrás, hogy a bolsevikcsapatok vereséget szenvedtek az ukrán rada seregétől és hogy Poltavát is elfoglalta az ukrán hadsereg, amelyet német csapatok és főleg német nehéz tüzérségi támogat.

#### A francia válasz.

Berlin, április 4. A Lokalanzeiger genfi jelentése szerint Poincaré elnök és Clemenceau legközelebb egy Havas-jegyzékben válaszolni fog Czernin külügyminiszter legutóbbi beszédére és ismertetni fogja Franciaország állítólagos békeajánlatát.

#### A német támadások sikere.

Berlin, április 4. A Wolff-ügynökség jelenti éjjel: Támadásaink folyamán a Sommétól délre sikereket értünk el. Megtorlásul azért, hogy a franciák néhány napja folytonosan ágyúzzák laoni szállásainkat, Rheimsot tüzelés alá vettük.

#### Kornilovot megverték.

Moszkva, április 4. Kornilovot a Kaukázusban súlyosan megverték, úgy, hogy kénytelen volt a hegyek közé menekülni. Alexejev tábornokot szovjet és kozák-csapatok elfogták.

#### Calais légi bombázása.

Bern, április 4. A múlt hét közepe óta Calais fölött minden nap átrepülnek német repülők s a városra és környékére sok bombát dobnak. A legerősebb védelem ellenére is a német repülők a várost a legtöbb esetben elérték.

#### A csehek Czernin ellen.

Prága, április 4. A cseh közjogi demokráta párt nyilvános ülésén Itasin képviselő erősen polemizált Czernin nyilatkozatával. Czernin csak két nép segélyére apellált: a magyar és a németre, mert ezek uralmának megerősödéséről van szó. Mi — ugymond — függetlenségünket nem attól remélhetjük, hogy valamelyik csatát megnyerjük, hanem azt várjuk, hogy a népek függetlenségének eszméje győzzön.

APOLLO Eddig nem látott esti pompa. Tűzes, vad osetekmeny.

**DINORAH**

A travankorei király leány dráma 5 felvonásban. Főszereplő Elga Beck.

Ma, Pénteken

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

## Clemenceau tagadja a békeajánlatot. Kavarodás Párisban.

Bécs, április 4.

Hivatalosan közlik, hogy Czernin külügyminiszternek Clemenceau békeajánlatára vonatkozó kijelentésére a Havas-ügynökség a hó 3-iki jelentése szerint a francia miniszterelnök ezt válaszolta:

— Czernin gróf ebben hazudik!

Clemenceau urnak e nyilatkozatával szemben a következőket állapítjuk meg:

A cs. és kir. külügyminiszterium megbízásából Revertero gróf nyug. követségi tanácsos Clemenceau grófnak Revertero gróffal való tanácskozás végett Svájcba küldött bizalmi férfiával, a francia hadügyminiszteriumba beosztott Armani gróffal megbeszéléseket folytatott. A két ur ez évi február hó 2-ikán a svájci Freyburgban tartott tanácskozásakor azt a kérdést vitatták meg: vajjon milyen alapon volna lehetőség a monarchia és Franciaország külügyminiszterei között vagy e miniszterek hivatalos képviselői között az általános béke megkötésére vonatkozó tárgyalás? Revertero gróf a külügyminiszter utasításai értelmében február utolsó napján tudatta Franciaország képviselőjével, hogy Czernin gróf hajlandó tárgyalni és lehetségesnek tartja a tárgyalások sikerét, mielőtt Franciaország lemond a Svájc-Lotharingiára vonatkozó hódító szándékairól. Clemenceau gróf nevében erre azt válaszolták Revertero grófnak, hogy a francia miniszterelnök nincs abban a helyzetben, hogy elfogadja ezt a javaslatot úgy,

hogy a megbízottak összejövetele mind a két fél nézete szerint jelenleg céltalan volna.

Páris, április 4.

A Havas-ügynökség jelenti: Czernin gróf nyilatkozata ma érkezett Párisba. Politikai körök nézete szerint Czernin nyilatkozata kétértelmű azért, hogy valakit tévedésbe ejtsen. Czernin első sorban a monarchia lakosságát előtt akarta igazolni, hogy ez alkalommal kontingenseket küldenek a francia frontra. Másik célja, hogy megrontsa Clemenceau reputációját. Végül remélte, hogy ily módon villongatást idéz elő a francia politikai pártok között.

Rotterdam, április 4.

A Morning Post jelenti: Clemenceau ismert békeajánlatát Lloyd Georgeval egyetértőleg tette meg. Ezzel szemben a többi londoni lapok nem tudnak a békeajánlatról.

Zürich, április 4.

A zürichi lapok szerint Czernin nyilatkozatának Clemenceau békeajánlatára vonatkozó része Párisban a legnagyobb meglepetést és megdöbbenést keltette. Délután érkezett meg a hír, amely bombaként hatott és politikai pánikot idézett elő. A parlamentben viharos vitákat várnak és Clemenceau bukását elkerülhetetlennek tartják. A Párisból érkező legutóbbi hírek szerint a Clemenceau ellenes áramlat óráról-órára nő. A lapok szerint Czernin beszéde Párisban politikai katasztrófát okoz.

## Színház.

### MŰSOR:

#### A Csokonai-színházban.

Pénteken: A) Bérlet. Simona néni, vig opera és Baba tündér.

Szombat délután: János vitéz. gyermek előadás.

Szombat este: B) Bérletben. Tatárjárás operett.

Vasárnap délután: Szerető. színmű.

Vasárnap este: Arany kakas boh. 3 felv.

#### A Vig-színházban.

Pénteken: Ben az erdőn, színmű 3 felv.

Szombaton délután: Őszi vihar.

Szombat este: Andrejka Mária kamarakéneső és Pogány György udvari énekes fellépésével Troubadour opera.

Vasárnap délután: Andrejka Mária, Pogány György, Pogány Pityóke és Szánthó Gáspár fellépésével Tarka zsúr.

Benn az erdőn. (A színházi iroda jelentése.) Garvay bájos színműve, Benn az erdőn ma este kerül színre a Vig-színházban.

Andrejka Mária és Pogány György. (A színházi iroda jelentése.) Holnap vendégszerepelnek a Vig-színházban Andrejka Mária és Pogány György, a budapesti városi színháznak művész-tagjai a Troubadour operában. A nevű vendégpáron kívül Szánthó Gáspár is játszik. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

János vitéz gyermekelőadásban. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félhelyárakkal a János vitéz látványos operett kerül színre a Csokonai-színházban.

Vasárnap este Arany kakas. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este a Csokonai-színházban az Arany kakas című énekes bohózat kerül színre, melynek legutóbbi színtársulatnak. A híres Daxelmayer szerepét Hel-tai Jenő igazgató játssza.

Hotel Imperiál. (A színházi iroda jelentése.) Szezon-száger újdonsága lesz a Csokonai-színházban a Hotel Imperiál bemutatója, mely a színtársulat csaknem összes tagját foglalkoztatja.

Rátkai esték. (A színházi iroda jelentése.) Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a Rátkai vendégszereplések iránt. A jegyelővétel után ítélve, Rátkai Márton öt estére terjedő vendégjátéka állandóan telt házakat fog vonzani.

Dinorah, a travankorei királyleány. Sötét, nagy bűnök nyomán kell, hogy sötét nagy bűnhődések fakadjanak. Ezt a gondolatot érzékelteti ez a nagy indiai dráma. De az esemény során a keleti lélek egy másik vonását is látjuk: az indiai nő félelmét nemzeti istenei boszújától. Ezt a témát ragyogó pompában, káprázatos színekben látjuk ezen hatalmas filmen, mely a Quóadis-sal és a Nilus királylányjával egysorban áll. Eddig nem látott keleti pompa, óriási arányok, exotikus elragadó környezet, több ezer szereplő tarkítja káprázatos jeleneteit. Elga Beck a főszerepben káprázatosan szép. Játéka mesteri. Ezt a nagyarányú filmet pénteken mutatja az Apollo. Jegyelővétel.

Négy ördög. A dán kinematográfia egyik legtekélyesebb alkotását mutatja be pénteken az Urania. Ez a nagy szabású cirkusz dráma rendezése, kiállítás, megjátszása és technikája kifogástalanul elsőrangú. A főszerepet Robert Dienesen, a je-

URANIA Nagy cirkusz attrakció.

**4 ördög**

cirkusz-dráma 4 felvonásban. Főszereplő Robert Dienesen.

Egy krajcar története Kar nthy Frigyes szatirja 3 felv.

Ma, Pénteken

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

les dán színész játsza tökéletes művészetel. E nagy műsor másik sláger filmje Karinthy Frigyes szatírja. Egy krajcár története. A jeles humorista könnyed szelletes modorban írta. A darab a legbájosabb amerikai filmhumoreszkekre emlékeztet. A budapesti bemutatón óriási sikere volt. Jegyelővétele.

**Turfihiénák**, hatalmas detektív sláger az Arany Bika mozgóban. Ez az elejétől végig izgalmas bűnügyi dráma Kelly Brown világhírű detektív kalandja 5 felvonásban.

**Ma délután jelenik meg a Színházi Figaró** új száma három új képpel s Csermely Gyula nagy érdeklődéssel várt regényével.

## Meggyilkolt orosz fogoly. Egy asszony véres tette.

A város külsőségén levő Vulkán-telepen megdöbbentő tragédia játszódott le kedden este. Egy elkeseredett asszony, a kit szerelmével üldözött egy orosz hadifogoly, baltával végzett makacs ostromlójával. Több súlyos csapást mért az orosz fogolyra, úgy, hogy az ezek következtében meg is halt. Az eset részletei a következők:

Argyamentó Iván orosz hadifogoly szemet vetett Agárdi Lászlóné Nagy Erzsébet Vulkán-telep 14. szám alatti lakosra. A tüzes szívű muszka nem hagyott békét az asszonynak, folytonosan üldözte a szerelmével. Agárdiné hiába utasította el, tért ki előle, a muszka lovag csak a sarkában járt.

A napokban hazaérkezett Königrätzből Agárdinének a fivére: Nagy János 39-es katona. Az asszony elpanaszolta neki türehtelen sorsát, hogy nincs nyugta az orosz fogolytól, aki már ötször törté rá az ajtót, mert nem akarta meghallgatni. Nagy János azonban nem akart belevatkozni a dologba.

Kedden este nyolc óratájban az orosz fogoly megint jelentkezett Agárdinének, a ki nem akarta beengedni s marólugot öntött a tolakodó szerelmes arcába. Majd pedig az ablakon át elmenekült a szomszédban lakó unokanővérehez. Ezalatt a muszka behatolt a lakásba s ott az ágy alatt bujt meg.

Este tíz óra fel jött Nagy János, aki nővérét a szomszédban találta. Együtt ment vele a lakására. Amint a szobába beléptek, az orosz kiugrott az ágy alól s az asszonyra támadt. Agárdiné botali védekezett, majd pedig az ablakban előre elkészített baltához akart nyulni, de ezt még sem merthe akkor még kézbe venni, mert attól tartott, hogy az orosz elveszi tőle s leüti vele.

Nagy János nem nézhette tétlenül ezt a veszekedést s puskatussal fejbavágta az orosz, aki elterült a földön. **Agárdiné most a balta után kapott s két súlyos csapást mért az orosz fejére, akinck az agyveleje is kilocsant.** Azután otthagyták vérben fetrengeni.

Másnap reggel az asszony önként jelentkezett a csendőrségen s elmondotta a véres esetet. Nyomban letartóztatták a csendőrség az orosz pedig a lakásról a Szalvátor-kórházba szállították, ahol délután meghalt. Nagy János 39-es katona visszaakart térni Königrätzbe, azonban ezt a katonai rendőrség megakadályozta. Molnár Antal önkéntes szakaszvezető fogta el s hallgatta ki a véres tettben való részvetele felől. Az ügyben a csendőrség, a katonai rendőrség folytatja az eljárást s jelentést kapott arról a rendőrségen Mile Pál bűnügyi osztályfőnök is.

## Ujdonságok. A Zita-ünnepélyek jegyei.

Holnapután, szombaton, kezdődnek a Zita napok. Az első napon, tehát szombaton délután a Bika- és Hungária kávéházakban rendezendő uzsonnákkal veszik kezdetüket a hadijótékony-ságot szolgáló ünnepélyek. A Bika kávéházban a katonazenekar, a Hungária kávéházban Kiss Béla zenekara játszik. Mind a két helyen délután négy órakor kezdődik az uzsonna és a Szent Erzsébet egyesület urnői és urleányok szolgálnak fel. A belépő díj mindkét kávéházban ötven fillér lesz. A Hungária kávéházban friss kiflit kaphat a közönség az uzsonnához, amelyet úgy sütnék, hogy éppen az uzsonnára készüljön el. Ugyancsak a Hungária kávéházban lesz kucseberezés és nagyszerű amerikai árverés is. Természetesen mindkét kávéházban felvágottak s egyáltalában mindezek az ételek és italok is kaphatók, amelyeket rendszerint kávéházak szoktak a vendégeknek kiszolgálni.

A vasárnapi tavaszi ünnepélyen tartandó kabaréra jegyek ma, nénteken délután három órától előre válthatók a katonai állomásparancsnokságnál. A caroussel jegyeit csak szombaton lehet megváltani. A hétfői színházi előadásra csupán emeleti zártzók és állóhely jegyek kaphatók.

Dr. Balkányi Miklósné és Ledererné Louis felkéri azokat, akik a Zita napi kabaré baar-jába, a dr. Balkányi Miklósné ivén étel és ital-neműeket voltak szívesek jegyezni, kegyeskedjenek adományait vasárnap délelőtt 11 órától 1 óráig a Bika-szálloda hangversenytermébe (bejárat a Hall-on át) elküldeni. A kabaré jegyei Békés Lajos üzletében is válthatók. A kabaré után este 8 órakor modern táncok bemutatása lesz Kiss Béla zenéje mellett s utána nyomban megkezdődik a táncvigalom.

Míg az ünnepélyek előkészületei lázasan folynak, az árvaalpra változatlan buzgósággal adakozik és hazafias lelkesedéssel áldoz a közönség.

A tegnapi nap folyamán az alábbi nagyobb adományok folytak be a katonai állomásparancsnoksághoz: özv. Harangi Sándorné földbirtokos 300 K, Nagy István földbirtokos, (pótlólag) 200 K, Bánvai Péter és neje földbirtokos, Pap Mihály földbirtokos (másodsor), Ménes István földbirtokos, Berényi Dezső szántógép tulajdonos, Debreceni Belvárosi Takarékpénztár 100—100 K, Szabó István földbirtokos, Szűcs, István és neje háztulajdonos, Ungvári György és neje földbirtokos, Rosenfeld Jenő János bérlő, Dési József földbirtokos, Madai József földbirtokos, Kozák Ferenc földbirtokos, Kiss Lajos földbirtokos, dr. Széll Kálmán ezredorvos, Geiger Simon terménykereskedő, Vásáry András földbirtokos, dr. Horváth Arthur ezredorvos, Rosenfeld Jakab bérlő 50—50 K, ifj. Blattner Gyula 50 K és három üveg egri vörösbort.

**A vasárnapi est.** Nagyobb érdeklődéssel még nem készült a város közönsége egy-egy ünnepségre, mint ahogy készül most a Zita-napokra. Annyi s olyan kedves szórakozásra nyílik alkalma és olyan színes és vonzó keretek között, mint a békeidők nagyszabású, ragyogó ünnepségei során. Az arany ifjúságnak jóformán most lesz először alkalma táncvigalom részét venni, mert a vasárnap tartandó tavaszi ünnepen tánc is lesz, este nyolc órától Kiss Béla zenéje mellett egészen a záróráig s valószínűleg tovább, mint tizenegy óra. A táncvigalom a Bika-szálloda hangversenytermében lesz, ahol legalább nyolcvan pár táncolhatja a négyes. A nagyteremben, ahol a sátorváros lesz ugyanczen idő alatt confetti csata és egyéb kellemesen mulattató szórakozás vár a közönségre. A nagyteremben a katonazenekar és a Magyar Imre zenekara játszanak felváltva. Itt említjük meg, hogy a nagyteremben a páholyokba asztalokat helyeznek el és ott

családok, társaságok foglalhatnak helyet s kaphatnak a gazdag menüből mindent, amit rendelkeznek. Egy páholy ára tíz korona lesz és akik ilyen páholyokat akarnak maguknak biztosítani, holnap már megválthatják a katonai állomásparancsnokságnál. Egy-egy páholy egész délutánra és egész estére azé marad, aki a páholyt előre megváltja. A tavaszi ünnepély délelőtti részére azonban a páholyjegyek nem érvényesek.

**A Socialis Missió-társulat csoportvezetőit** a róm. kath. leányiskolában, a növekedési hivatalban ma d. u. 4 órakor tartandó értekezletre teljes számban való megjelenésre kéri az elnökség.

**Nagy Ferenc államtitkár lemondása.** A közlekedési miniszterium államtitkára, dr. Nagy Ferenc — mint a Nap jelenti — már a múlt héten bejelentette Windischgrätz hercegnek lemondását, a ki azonban megkérte, hogy addig maradjon helyén, míg ő bécsi és berlini utjáról visszatér. Az államtitkár lemondásának oka az, hogy teljesen elkedvetlenedett attól a kaosztól, melyet Mezőssy és Hadik minisztersége alatt valóságos rendszerről fejlesztettek a miniszteriumban. Nagy Ferenc lemondásával nem vonul vissza a közéletből, sőt ellenkezőleg aktív, politikai szerepet vállal, mert képviselőnek lép fel Miskolcon, ahol polgármester volt.

**Főpolgármesterválasztás Budapesten.** Legnap reggel érkezett le a belügyi kormány leirata a fővároshoz a főpolgármesterválasztás és a hármas jelölés ügyében. A választást április 10-ére tűzték ki. A jelöltek: Bárczy István, dr. Springer Ferenc és Radóczy János.

**Háborus konyhakertek.** Értesítem a debreceni köztisztviselők háborus konyhakert egyesületének tagjait, hogy az epreskerti földterület f. évi április hó 7-én délután 3 órakor a helyszínen kiosztásra kerül. A megfelelő igazolványok f. évi április hó 5-én és 6-án délután 5 órától 6-ig Papp Ferenc városi adó-végrehajtó urnál (városi adóhivatal 20. számú szoba) feltétlenül átveendő s ez alkalommal a még esetleg fizetendő hasznobérösszeg is kr egyenlítő lesz. Aki ez idő alatt igazolványát át nem veszi, úgy tekintetik, mint aki a neki kiosztott területéről lemondott, illetősége másnak adatik ki. Egyben tudomására hozom a tagoknak, hogy a közlekedési miniszter ur ingyen vetőmagvakat is bocsátott a kertészkedő csoport rendelkezésére, ennek a kiosztása a jövő hét első felében fog megtörténni. Debrecen, 1918 április 4. Dr. Miszti Károly th. aljegyző, fogalmazó.

**Emberék, állatok újabb összeírása.** A miniszterelnök a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelete szerint az ország polgári lakosságára nézve „a közlekedési tervszerű intézkedése céljából” az 1918 április 15-iki állapot szerint április 16—20 közt adatgyűjtést, azaz a népszámlálás egyfajtajának keresztülvételét rendelte el, mely nem csak az emberek, hanem a szarvasmarha, ló, sertés és juh állomány összeírására is vonatkozik. Összeírják a vetésterületeket is gazdaságként, ezenkívül az összes cséplőgépeket. Az új fajta nép- és állatszámállással számláló biztosít minőségben külön díjazás mellett a tanítók lesznek megbízva. Valótlán adatok közlését a rendelet 6 hónapi elzárással és 2000 K pénzbüntetéssel sújtja.

<b>Arany Bika mozi</b> Ma. Pénteken Előadások, 5, 7, 9 órakor.	<b>Szenzációs detektív történet.</b> <b>Turfihiénák</b> bűnügyi 5 felvonásban. Kelly Brown világhírű detektív izgalmas kalandja.
--	---

**Hulla a váróteremben.** A nyiregyházi állomás másodosztályú várótermében furcsa ledre bukantak tegnapelőtt este az utasok, egyik pad alatt, elrejtve egy három-négy hónapos méhmagzatot találtak, amely a rossz világítás mellett alig volt látható a pad alatt. A leletről azonnal értesítették a rendőrséget, amely megindította a nyomozást és megállapította, hogy a hulla nem régen kerülhetett a pad alá, ahova olyan valaki dobta, aki vagy a szerencsi, vagy a mátészalkai irányba utazott el. A rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg, hogy nyomára akadjon a bűnös anyának.

**A rokkant katona drámája.** Marosvásárhelyről jelenti tudósítónk: A marostordamegyei Székesközségben Hlyés Gergely rokkant katona husvét másnapján revolverrel rálőtt az apjára és a feleségére, akiket életveszélyesen megsebesített. Azután pedig öngyilkosságot követett el. Hlyés nem sokkal később Marosvásárhelyen a honvédkórházban meghalt. Halála előtt néhány órára eszméletre tért, a mikor kihallgatták. Elmondotta, hogy azért követte el a tettet, mert rájött arra, hogy távollétében a felesége és az édesapja között bizalmas viszony fejlődött ki.

**Az evang. filléregylet** március 4-iki tea-délutánjára a következők adakoztak: I. Adományok a gyűjtő iven és felhívásokon: Folytatás.) K. L. 1. Kaszanitzky E. 5, Kertész I. 5, Kertész M. 5, Kezdődy E. 2, Kállér V. 4, Király I. 5, Kis B. zenekara 50, Kiss V. 1, Konez A. 4, Konez L. 1, Kontsek G. 7, Kontsek K. 10, Kovács A. 5, Kovács M. 5, Kovács I. 4, Kövesy B. I. 4, Kubek L. örökösök 5, Kun B. 10, Lálér M. 5, dr. Lantos A. 10, Lengyel I. 5, Lengyel S. 5, Liszka N. 10, dr. Lóky B. 14, Löffkócs A. 5, Luchs A. 1, Ludeser J. 1, M. V. 1, dr. Magoss Gy. 6, Magyarfy M. 3, Mandel Zs. 5, Markoly I. 5, Markbreit L. 4, Markovits I. 4, Marosi G. 5, Márton Gy. 2, May A. 10, Mayer J. 30, Merdák A. 4, Mentze H. 10-47, Mihalevits J. 25, Mihalevits J. 25-11, Mikó L. 5, id. Molnár A. 2, Munch G. 4, Naudvay L. 5, Nagy F. 5, özv. dr. Nagy G. 10, Nagy Gy. 10, Nagy P. 10, Németh A. és Kovács A. 25, Nyáry B. 4, Nyíri G. 2, N. N. (több tétel) 34, O. M. B. 10, Öry M. 6, Pap B. 2, dr. Pap K. 10, Papir F. 5, id. Paroszkay Gy. 2, Pauling Vilmosné 20, Péchey M. 4. (Folyt. k.)

**A „Közfiszviselők Beszerzési Csoportja” közleményei:** A csoport tagjai elsőrendű segítségül szívesen kaphatnak házhoz szállítva mázsávként 14 (tizennégy) koronáért. Akik a szívesre igényt tartanak, három nap alatt jelentkezzenek a „Közfiszviselők jótéti Szövetkezete” irodájában (ref. kollégiumi épületben), ahol a megrendeléseket és befizetéseket is eszközölhetik. Jogosultság: a csoport tagsági igazolvánnyal igazolandó.

**Glyn Elinor,** Halcione című új regénye megjelent és kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

**Tengerivetőmag kiosztás.** Azok részére, akiknek erre feltétlenül szükségük van, tengerivetőmagot utalok ki a földművelésügyi miniszterium által a közlelmzési ügyosztály rendelkezésére bocsátott készletből. Az igénybejelentéseket a délelőtti hivatalos órák alatt a városi tisztirodában kell megtenni. Debrecen, 1918. április hó 4-én. Zöld tb. tanácsnok.

**Csak egyszer néznél rám . . .** Elmentek a huszárok . . . Minden friss fehér rózsát nekem vittem stb. gyönyörű dalok zongorára és énekre kaphatók Antalffynál, Szent Anna-u. 13.

**Halálozások.**

**Halálozás.** Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk szeretett jó fiát, testvérünk, unokaöcsénk és jó rokonunk: **Major József** gazdálkodó életének 55. évében, hosszas szenvedés után, f. hó 3-án bekövetkezett elhunytát. Felejtethetlen halottunk földi részét f. április 5-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Timár-utca 30. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Váradi-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességétéfele rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos édes anyja: özv. Major Gáborné Kovács Zsuzsanna. Testvérei: Gábor, János (olasz fogoly). Nagynénjei: özv. Major Istvánné Tamás Julianna gyermekével, özv. Kovács Peterné Erdei Mária gyermekével, özv. Csörgő Peterné Lukács Zsuzsanna, özv. Vég Istvánné Fodor Erzsébet gyermekével. Nagybátyja: Kovács Gábor és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**Halálozás.** Özv. Freund Dánielné szül. Friedmann Cecil és családja megtört lélekkel tudatja, hogy 66 éven át hűséges élettársa, a leggyöngédebben szeretett férj, a legjobb családfele: **Freund Dániel** életének 87-ik évében 1918. évi április hó 3-án elhunyt. 1918. évi április hó 5-én d. e. 11 órakor kísérvük utolsó útjára a Nemzetőr-u. 3. sz. alatti lakóhelyéről. Debrecen, 1918. április hó 4-én. Gyermekai: Freund József Hoffmann Márkusné, Freund Herman, dr. Freund Jenő, Freund Szerén Mándoki Ferencné, Freund Regina. Menyei: özv. Baráth Lajosné szül. Forchheimer Erna, dr. Freund Jenőné szül. Haas Hedvig. Velei: Mándoki Ferenc, Nagy Samu. Unokái: Freund Erzsébet férjével dr. Rényi Andorral, Freund István, dr. Baráth Elemér, Baráth Andor, Nagy Miklós, Nagy Boska. Dédunokája: Rényi Terike.

**Német** kisasszony két gyermekhez úri háznál felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3995

**Gazdasági** iskolát végzett, munkaképes hadi rokkant, ki a gazdaság minden ágában jártas, felügyelői vagy hasonló állást keres. Címe Bokor Fekete János. H-Szoboszló IV. tized 97. sz. 3993

**Kiszolgáló** kisasszonyt keresek, ki már alkalmazva volt. Deutsch Lajos. 4006

**Egy** 15-16 éves leány vagy fiú kifutónak felvétetik Cím a kiadóhivatalban. 4009

**Hadiözvegyet** gyermekekkel is fel fogad mindenekelőtt vidékre felkészesít. Péterfia El. 4008

**Csomagoló** leányok emlékező fizetéssel felvétetnek Székényi Árpád „Kossuth” gyógyszertárában. 4012

**Német** kisasszonyt keresek, ki a házi teendőkben is segédkezik. Deutsch Lajos. 4003

**Munkások** színházi díszítő felvétetnek a Csokonai színházban. Jelentkezés: Marosvásárhely díszműtereménél. 4009

**Szorgalmas** és rendező 14-15 éves leány könnyű házi dolgozó elvégzésére 3 tagú családnak felvétetik. Simonffy-u. 55. sz. 4014

**Főzőnő** vagy mindenekelőtt főzőnő keresek azonnali befizetésre. Deutsch L. - Posta mellélt. 4007

**Egy** tisztességes leány vagy asszony, kis családhoz bejárónak kerestetik Rákóczy-u. 34. 4002

**Pénztárnoknő** felvétetik Révi rumgyár Hatvan-u. 76. 4001

**Rendes,** jó nevelésű szerény leány, mint kiszolgálónő felvétetik. Wacha Simonffy-u. 55. sz. 4013

**Jó magaviseletű** leány mindenekelőtt egy pár emberhez azonnali felvétetik. Kossuth utca 40. szám. 4016

**Egy** éjjeli-őr felvétetik. Stern Kőfogóházban. 4021

**A Töccskert** első járási kertbirtokosok által egy kertész kerestetik, ki hajlandó ezen megbízást elfogadni vasárnap délután 2 órakor a csöszháznál jelentkezzen. Nagy István kertgazda. 4020

**Német** levelező és könyvelő esti foglalkozást keres. Szíves megkeresést „Szorgalmas” címen a kiadóhivatalba kér. 400

**Kifutó fiú** vagy leány felvétetik. Antalffy könyvkereskedésébe, Szent-Anna-u. 110.

**Eladás** Vaskonyha, pulituros ágyak, sifon, festékszalagok, üvegek eladó. Magos-u. 14. 108

**Eladás** 7 ezer csésze cseréptéglá, épületfa, deszkák léckerítés, átlók, ablakok. Plac-utca 81. Nánási Lajosnál. 3960

**Egy** kerékpár eladó. Darabos-utca 21. 3998

**Eladó** 1 diván, 2 fotel, Kossuth utca 51. házmesternél. 4010

**Nagy** erős grammalon 15 kilitűnő lemezzel eladó. - Eotvös 50. 4011

**Eladó** 12 kötet Magyar katonai közlöny. Ludovika akadémia közlönye Különféle térképek, - gallér, manzsetták, - keztyűk, szakkantyúk, kard, rózsakarók, he tegneek való párna-té masztók, dagasztóteknő fűrés, káposztáskád-szót, zsiros bodonok. - Megtekinthetők délelőtti 9-12 óráig. József kir. herceg-utca 36. sz. 4018

**Takarmányrépa** sárga fajokban kapható Deutsch Albert és Fia cégénél. Ferenc József-ut 1. sz.

**Tudatom a nagyérdemű közönséget, hogy szalonát bárkinek zsírkönyve, kiszolgálók**

maximális áron. Maradtam tiszteltet! **Böde Gyula** hentes mester, Szent-Anna-u. 37. szám.

**Eladó** ócska fa- és vasajtók, ablakok, vasrácsok, zsaru, complet szivattyúk, csatornacsovek és rácsok, fa- és kőolajcsapok, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. - Merte kinthetők a Bárczy-utca 7. sz. építési telepen, a tanatói árvaház mellett. 3989

**Vászon** ágyhuzatok és alsópedők eladók. Péterfia 23. 3968

**Női kalapok** kalapdíszek, női ruhák, cipők és fehéremuvek eladók. Hatvan-u. 37-a. (délután). 3929

**2 prits-nyeren,** lovaglócsizmák, cipők finom férfi fehéremuvek, harisnyák, tavaszi felöltők, kalapok eladók. Hatvan-utca 37-a. (délután) 3919

**Nagy** fővédalmú bőrház, főtéri központ közelében, előnyös feltételek mellett eladó. Ertekezni: Dr. Berkovits ügyvéd, női Alfi dí takarékpénztárban. 3944

**Nyírhatóhoz** tartozó Nagy Fülöpön 220 kat. hold föld eladó. Felvilágosítást ad Dr. Tervey Tamás ügyvéd, Plac-utca 73. 3944

**Eladó** 7 ezer csésze cseréptéglá, épületfa, deszkák léckerítés, átlók, ablakok. Plac-utca 81. Nánási Lajosnál. 3960

**Egy** kerékpár eladó. Darabos-utca 21. 3998

**Eladó** 1 diván, 2 fotel, Kossuth utca 51. házmesternél. 4010

**Nagy** erős grammalon 15 kilitűnő lemezzel eladó. - Eotvös 50. 4011

**Eladó** 12 kötet Magyar katonai közlöny. Ludovika akadémia közlönye Különféle térképek, - gallér, manzsetták, - keztyűk, szakkantyúk, kard, rózsakarók, he tegneek való párna-té masztók, dagasztóteknő fűrés, káposztáskád-szót, zsiros bodonok. - Megtekinthetők délelőtti 9-12 óráig. József kir. herceg-utca 36. sz. 4018

**Takarmányrépa** sárga fajokban kapható Deutsch Albert és Fia cégénél. Ferenc József-ut 1. sz.

**Szabászat, varrás**  
és minta rajzolásból egy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok  
**ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA**  
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

65-1918. sz. vl.  
**Árverési hirdetés.**  
A nagybányai kir. járásbírósnak, mint hagyatéki bíróságnak Pk. 646-1918. sz. végzése következtében néhai Galló Antal hagyatékához tartozó műszertáraszerszámok, benzín motor. Nagybányán, Felsőbányai-utca 47. sz. háznál 1918. évi április hó 8-án, d. e. 9 órakor önkéntes bírói árverésen készpénz fizetés mellett eladom.  
Nagybánya, 1918. márc. hó 22. napján.  
Bernhardt Adolf, bírói végrehajtó.

**Apró hirdetések.**  
Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnapi száma részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

**Ajánlat**  
Marettfűrdő minden osztálya aladdan nyitva, a köztudott nőknök egész nap. 3906

**Tégla** kapható a városi házüzeménél a délelőtti hivatalos órák alatt. 4000

**Harisnyafeladás** 3 párból 2 part készletek Kossuth-u. 58. keresztpalota mellett. 4017

**Fuvarozási** vállalat. Tragyát vagy udvari szemetet kihordatom házaktól, két 16 után szekerenként 10 kor. Cím: Csapó-utca 100 sz. Telefon 355. 4015

**Kereslet** Keresek magvetésre csira képes 50 kg. mákot, 30 kg. cirokot, 2. honv. huszár pótszárad élelmező-tesztje. 3973

**Aranyat-üzüst,** Brilljánst, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály. Széchenyi-u. 19.

**Munkásleányok** és gépész, jó fizetéssel felvétetnek. Teleki-utca 100. szám. 3985

**Butorozott** szobát reggeli, ebéddel keresek. Ajánlatokat ár megjelöléssel kérek: - „Családos” jelleg alatt kiadóhivatalba. 3955

**Német** szobaleány uriházhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. x

**Egy** fiú jó fizetéssel felvétetik könnyű munkára. - Isptály-u. 1. 3889

**Bort veszek** ajánlatokat kérek. Hatvan-utca 30. szám. Telefon 14. 3653

**Bolti** állványt keresünk megvételre. Fogyasztási - szövetkezet, Monostor-pályi. Bihar m. 3901

**Német** bonne uriházhoz felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3